

Προτροπή της συνέλευσης του ΣΒΒΕ προς την κυβέρνηση «Πάρτε άμεσα μέτρα για την ανάπτυξη»

» Ο πρόεδρος του Συνδέσμου

Ν. Πέντζος χαρακτήρισε παράδοξο το ότι το Δημόσιο δεν επιστρέφει ή συμψηφίζει τις οφειλές του προς τις επιχειρήσεις

ΤΟΥ **ΛΕΩΝΙΔΑ ΛΙΑΜΗ**

Επιτάχυνση των αποφάσεων που αφορούν την ανάπτυξη της χώρας, γιατί «δεν υπάρχει άλλος χρόνος» και διότι «η ανοχή των πολιτών μικραίνει ώρα με την ώρα», ζήτησε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, αφήνοντας, ωστόσο, αιχμές για «αργά ανακλαστικά της κυβέρνησης» και γιατί «δεν έχουμε δει να υπάρχει συγκεκριμένη πολιτική περιφερειακής ανάπτυξης». Από το βήμα της επίσημης γενικής συνέλευσης του ΣΒΒΕ, ο κ. Ν. Πέντζος τόνισε ότι «η κοινωνία αναμένει από την πολιτεία να διαμορφώσει στην οικονομία της χώρας πραγματική προοπτική που θα την οδηγήσει στην ανάπτυξη με τεκμήρια και όχι με ευκολόγια». Προειδοποίησε, δε, ότι τα μέτρα που έχουν ληφθεί θα δημιουργήσουν βραχυπρόθεσμα περαιτέρω ύφεση και θα επιδεινώσουν ακόμη περισσότερο τη δύσκολη περίοδο που διανύει ο τόπος, οι επιχειρήσεις και οι πολίτες.

Απευθυνόμενος προς την υπουργό Οικονομίας, ο κ. Πέντζος υποστήριξε πως ο επιχειρηματικός κόσμος της περιφέρειας διέρχεται εξαιρετικά σοβαρή κρίση ρευστότητας, ενώ έκανε λόγο για πιθανό νέο κύμα λουκέτων. «Πολλές επιχειρήσεις έχουν κλείσει, αρκετές βρίσκονται στα πρόθυρα αναστολής λειτουργίας, με αποτέλεσμα να γίνονται διαρκώς θέσεις εργασίας και να διαρρηγνύεται σταδιακά η κοινωνική συνοχή στην περιφέρεια», ανέφερε και χαρακτήρισε παράδοξο το γεγονός ότι το Δημόσιο συνεχίζει να μην επιστρέφει ή να συμψηφίζει τις οφειλές του προς τις επιχειρήσεις. Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ σπλίτευσε, επίσης, το ότι το κράτος εξακολουθεί να μην εμπνέει την αξιοπιστία και την ασφάλεια που απαιτεί ο επενδυτής και ο επιχειρηματίας,

ζήτησε την αλλαγή των δομών του κράτους με την πολυδαίδαλη γραφειοκρατία, καθώς και την είσπραξη εσόδων από την πάταξη της φοροδιαφυγής και της παραοικονομίας, προσθέτοντας πως οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι δεν αντέχουν άλλες επιβαρύνσεις.

«Η ελληνική κοινωνία δεν αντέχει άλλη μείωση εισοδημάτων», είπε και μολονότι μίλησε «για κοινωνία που βρίσκεται σε διαρκή αναστάτωση» παραδέχθηκε ότι η εξυγίανση των δημοσιονομικών είναι μονόδρομος για την ανάκτηση της αξιοπιστίας της χώρας μας και διαβεβαίωσε ότι οι Βορειοελλαδίτες επιχειρηματίες θα στηρίξουν τις διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτεί η εθνική οικονομία.

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ » Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ τόνισε ότι το μέλλον της οικονομίας διέρχεται από την ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της χώρας και στο πλαίσιο αυτό πρότεινε να επανέλθει ο τομέας της μεταποίησης στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής. Πριν κλείσει την ομιλία του, ωστόσο, ο κ. Πέντζος καυτηρίασε το γεγονός ότι έργα πνοής για τη Θεσσαλονίκη και τη Β. Ελλάδα, όπως η αναβάθμιση του λιμανιού, η Ζώνη Καινοτομίας και η μετεγκατάσταση της ΔΕΘ, παρά τις συνεχείς διακηρύξεις δεν συνοδεύονται από χρονοδιαγράμματα.

«Πότε θα προχωρήσουν;» διερωτήθηκε και χαρακτήρισε επιτακτική ανάγκη να αποκρυσταλλωθεί και γνωστοποιηθεί σε όλους η κυβερνητική πολιτική για την περιφερειακή ανάπτυξη. Ο υπεύθυνος του τομέα ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας της Ν.Δ. Κ. Χατζηδάκης, αφού κατηγόρησε την κυβέρνηση για καθυστερήσεις στο ΕΣΠΑ, τον καινούριο επενδυτικό νόμο και στην αντιμετώπιση της ρευστότητας στην αγορά, είπε πως είναι η ώρα των μεγάλων διαρθρωτικών αλλαγών. Τόνισε την ανάγκη περιορισμού της κρατικής σπατάλης, σοβαρής αντιμετώπισης του θέματος των αποκρυσταλλώσεων, ανοίγματος των αγορών και επαγγελματιών που παραμένουν κλειστά και υποστήριξης της καινοτομίας στην έρευνα και στην παραγωγή.

»
Αιχμές για «αργά ανακλαστικά της κυβέρνησης» άφησε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Ν. Πέντζος